

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, выступавший сегодня на торжественном собрании по случаю 20-й годовщины Эстонского союза людей с ограниченными возможностями движения, выразил признание всем тем, кто ограничен в движении, но хочет и может активно участвовать в жизни общества, не желая запереться в четырех стенах.

Глава государства посчитал важным, чтобы каждое местное самоуправление, каждое уважающее себя предприятие, каждое государственное учреждение в Эстонии проявило заботу о том, чтобы там было как можно проще передвигаться в инвалидной коляске.

«Вы сами знаете лучше всех, что во многих местах на таких людей не обращают внимания», – сказал президент Ильвес. «Это напоминает отношение, бытовавшее в советские времена, когда те, кто не мог нормально двигаться, должны были оставаться у себя дома».

Как Президент республики он подчеркнул, что такое отношение является нарушением нашей Конституции, статья 28 которой говорит прямо: люди с ограниченными возможностями движения находятся под особой заботой государства и местных самоуправлений.

Мерилом силы, заботы, а также величия современного европейского общества является то, как мы относимся к людям с ограниченными возможностями движения. Насколько мы способны обеспечить вам свободу движения, что, в свою очередь, открывает перед вами свободу общения», – сказал глава государства.

Президент Ильвес призвал людей с ограниченными возможностями движения пользоваться своими гражданскими правами, чтобы с ними считались точно так же, как и с остальными членами общества.

«В самом деле, пользуйтесь своими правами, чтобы государственные учреждения, самоуправления, частные предприятия, которые не считаются с вами, начали это делать – это моя просьба и призыв к вам на будущее», – сказал глава государства.

Президент Ильвес вспомнил Тауно Вильята, который в молодом еще возрасте потерял способность к движению в результате несчастного случая на работе, но смог преодолеть чувство отчаяния и безнадежности, научился подниматься в инвалидной коляске даже на пятый этаж, и впоследствии сказал, что нужна вера и тренировка. Если верить и тренироваться, что-нибудь обязательно получится.

«Такой веры и силы воли я желаю всем вам», – сказал глава государства.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229